

城事

2021年08月09日 星期一
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹永亮

她把不幸遭遇 看作是人生历练

株洲晚报融媒体中心/贺天鸿

贫困生档案

编号:020
姓名:小夏
性别:女
毕业学校:攸县四中
高考分数:418(文科艺术生)
录取学校:太原工业学院
家庭情况:父亲去世,弟弟患有染色体疾病,小夏和妈妈都被评为低保户。

记者走访纪实

“我和妈妈商量过大学费用的事情,妈妈虽然让我别担心,但是我心里都懂的。”年仅18岁的小夏一边照顾着身边的弟弟,一边淡然地说道。

13年前,小夏的弟弟出生时就患有染色体疾病,不但智力水平远低于同龄人。后来,家里为了给小夏的弟弟康复治疗,花光了家里的积蓄。

为了让两个孩子能有一个相对较好的未来,小夏的父母决定远赴深圳打工,但厄运却又降临了这个家庭。一天小夏的父亲在家休息时,突发脑溢血,当场不幸去世。至此,一家人的生活彻底陷入了困境,多年来由于一直没有稳定的住房,小夏和妈妈都被评为低保户。

“孩子他妈挺不容易的,现在全家的经济收入都靠她支撑,她一个女人现在在深圳干物流搬运工作。还好小夏特别懂事,平时在家都帮她衬着,不然我真的不知道怎么办了。”小夏的爷爷说。

虽然家庭很困难,但小夏却表现得十分坚强。她并不认为自己遭遇到了多大的不幸,反而认为这一切不过是对她的历练罢了。“高考不仅是我个人命运的转折点,也将是我全家人的新起点。”

老师说

据小夏的班主任易老师介绍,小夏在校期间是班上最努力的学生之一,文化成绩特别优异,高中期间一直是名列前茅。“小夏身上的担子太重了,平时自己要学习,回家之后还要照顾弟弟。其实小夏自己的身体也不好,希望小夏在大学里,努力学习的同时也要注意身体,身体才是一切的本钱。”易老师说。

协办单位:市烟草专卖局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

捐5000元不留姓名 这位单身青年好样的

株洲晚报融媒体中心/成炫兰

爱心寄语 不向命运低头,做对社会有用的人。

公益之路 这是个不愿留下姓名的青年,我们姑且用他姓氏的首字母,称呼他为Y先生。Y先生不善言谈,问他为什么助学,他说:“相信晚报,同时也为社会提供点正能量。”

Y先生是我做晚报红娘时认识的单身朋友。他说,第一次参

加助学,是2014年,在朋友的介绍下,开始通过英子姐姐助学网捐资助学。这些年,他通过投资赚了点钱,人生的阅历也日渐丰富。“从社会赚了钱,也要回馈社会。”对于自己做过的公益,Y先生不愿多说。看到我发出的捐助倡议,他二话不说,转来了5000元。

在他看来,贫困学生想要改变命运,唯有读书。他介绍,他曾经的高中好友,因家庭贫困无钱上

学,最后在爱心人士帮助下读完大学,还考上了研究生,现在在深圳成家立业,已经小有成就。他希望自己的一点小小能量,也能像当初帮助好友的爱心人士一样,帮助贫困学子顺利进入大学。

辞去工厂两点一线的工作,目前,Y先生在株洲开了一家小超市。不太善于交际的他,目前还是单身。读者朋友如果有合适的人选,也可通过晚报红娘帮忙推荐。



▲助学一万元捐二维码

父母多病 她看到高昂学费急退档

株洲晚报融媒体中心/成炫兰

贫困生档案

编号:019
姓名:张璇、张玥
性别:女
毕业学校:溁口区一中
高考分数:张璇484分、张玥476(历史类)
录取学校:湖南应用技术学院(张璇) 邵阳学院(张玥)
家庭情况:父母多病,三女家庭,全靠24岁的姐姐打工养家。

记者走访纪实

穿过一长串泥巴路,一大片黑色遮阳布挡住的一层平房,就是两姐妹的家。房子当西晒,进深又短,一家人难以忍受烈日烘烤,半个月前出门打工时,父亲张先生想出了这个主意。身患重疾无法扛起养家大梁,张先生尽量在力所能及的细微之处照顾母女三人。

这是一个三女家庭。大女儿24岁,两年前大专毕业后外出务工,是这个家的顶梁柱。父亲张先生患有先天性气管炎,只有在短暂的夏天可以做点轻松活。母亲在12年前的车祸中留下后遗症,主要在家照顾丈夫和小外孙。张璇和张玥是双胞胎,俩姐妹齐刷刷考上大学,对这个家来说,是天大的喜讯,也是巨大的压力。

“别人选学校是看城市看自



▲张璇(左)身后,是母亲从外面捡来的一张脱皮沙发,她将它套上花布,成为家里一件像样的家具(图片摄于7月份)。记者/成炫兰 摄

己爱好,她们只看学费。”说起姐妹俩,母亲肖建春红着眼睛,满是愧疚。张玥盯着学校提前批,成功抢到邵阳学院的乡村教师定向培养名额。张璇开始选了南宁理工学校,一看学费24800元,未跟任何人商量就退了档。学校老师一听也急了,赶紧帮忙联系。“湖南应用技术学院有个老师是株洲老乡,答应给她介绍勤工俭学,才报了那里,一年学费23000多。”肖建春说,所幸的是张玥不要学费,不然张璇只能放弃。

一年三四万的费用,全落在了大姐身上。张璇说,大姐在外打普工,不吃一个月5000元,家里还有小外甥要养,压力很大。为了尽可能减少家里负担,高考后,她就四处找暑假工。

说起未来,姐妹俩的目标是尽早出来上班,给姐姐买房,让她

有个安稳的家。

邻居说

邻居朱云清与张璇、张玥家是最近的邻居,她告诉记者,姐妹俩的爷爷奶奶早逝,家里的房子早就垮塌。一家人一直寄居在娄底外婆家,因为上高中才回到村里。她说,虽然家庭困难,但三姐妹都被教育得很好。每次路过,都热情地打招呼。看到有人遇到困难,姐妹们也一定会上前帮忙,是一个积极向上的家庭。

爱心捐赠电话:28829110
手机:13873320022(微信同号)
捐赠银行账号:开户单位,株洲晚报志愿者联合会;开户行,中国银行黄河路支行
开户账号:584674810292



▲支援物资现场

银社携手 共同抗“疫” 工行董家垅支行主动支援董家垅街道办事处疫情防控工作

近日,株洲区域疫情防控形势严峻,面对这种情况,董家垅支行迅速行动,认真贯彻株洲市委市政府、监管部门及上级行的防控工作部署,在加强自身疫情防控工作的同时,积极主动支援所在街道办事处疫情防控工作。

2021年8月4日,该行客服经

理因社保卡核查与董家垅街道办事处对接数据过程中,了解到该办事处及下辖社区工作人员包括志愿者在内共有近400人正奋战在抗疫一线。由于天气炎热,饮用水、口罩等抗疫物资相对紧张。客服经理回行后立即将这一情况向支行主要负责人汇报,支行负责人马上安排人员

采购了口罩2000只、纯净水10箱,并在8月5日到董家垅街道办事处进行支援慰问,感谢社区工作人员夜以继日,坚守使命担当,为保障人民群众的生命健康筑就安全防线。办事处负责人对工行送来的“及时雨”表示非常感谢。

(图/文 黄梓)

梁俊婚介

男未婚:176米,25岁,本科,从事教育工作,本地人,有房有车
男未婚:29岁,1.83米,中专,广铁集团上班,待遇优,有房有车
男未婚:30岁,1.85米,大专,人帅,在一家名企上班,有房有车
男未婚:31岁,1.70米,高中,自己创业,有房有车
男未婚:32岁,1.76米,中专,厨师长
男未婚:37岁,1.76米,大专,工程师,有房有车
男离异:72岁,1.75米,中专,退休干部,有房
女未婚:28岁,1.64米,本科,公务员,政府部门上班,有房有车
女未婚:26岁,1.62米,大专,中车上班,有车
女未婚:27岁,1.57米,民族学院毕业,教育工作,独生子女
女未婚:35岁,1.56米,研究生,从事中学教育工作,有房有车
女离异:25岁,1.53米,中专
女离异:70岁,1.62米,大专,退休,有房有车
女离异:50岁,1.68米,个体服装批发,有房有车
女离异:65岁,1.62米,高中,退休,有房
女离异:47岁,1.62米,中专,有房有车
女离异:50岁,1.66米,本科,公司管理,有房有车
女离异:59岁,1.58米,大专,退休,有房

招募合伙人

地址:火车站金轮B栋8楼801号
电话:18673309882

谊萍婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功牵线上千结对为良缘,本婚友会所还获得了声湖区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方。
女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿。
女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮。
女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳。
女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳。
男未婚:37岁,1.68米,医生,有房多套,条件好,独生子,父母退休。
男未婚:47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休。
男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有车有房。
男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好。
男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担,父母去世。

热线: 28237011

15386203070
地址:株洲市中心七一路和人民路交叉口进行对面(谊萍婚友会所)

2021年08月09日 星期一
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹永亮

一份核酸样本的“旅程”

策划/邱峰 执行/株洲晚报融媒体中心 杨凌凌 通讯员 罗金鹏 李建辉

“别紧张,发‘啊’的声音就行。”“好了,拿好东西从这边走。”8月6日上午10点,家住溁口区,在芦淞区务工的居民何淑苗,到庆云街道社区卫生服务中心完成了第一次核酸检测采样。用棉签刮完的咽喉部位,略有点干涩,她用力咽了咽口水,然后沿着安全线走了出去,心里一阵轻松,感觉完成了一件大事。

从咽拭子完成,到样本运输,再到上仪器检测,一份核酸样本是如何完成检测的?当天上午,本报记者跟随采样管的“足迹”,全程跟踪核酸采样、送检到实验室的过程。

第一站:取样 棉签刮完,10份样本被装入一支采样管中



▲采集样本。记者/杨凌凌 摄

第二站:转运 2小时内运走,所有防护措施做到一丝不苟



▲转运样本管。记者/杨凌凌 摄

第三站:“入舱”检测 高科技仪器加持,最快4小时可出检测结果



▲“入舱”检测。通讯员供图

12点过5分,转运车到达汇通金港的“极光号P2+移动式核酸检测实验室”。在这里,核酸样本将开启一趟全新的“旅程”。

“极光号”的检测团队由市二医院检验中心王诏书、刘一平两位专家领衔的十名检测人员组成。大家分两班,为芦淞区乃至全市开展全员核酸检测提供检测支持。

8月5日下午1点,庆云街道社区卫生服务中心转运的核酸样本

后审核结果上报系统。”王诏书说。

“看起来简单,其实每一步操作都要小心翼翼,动作要轻,手法要柔。”刘一平形象地介绍,标本到了实验室,并非就能直接用于检测,需要对标本进行震荡混匀,使样本管内核酸均匀分布。然后,检验人员再将标本里的核酸提取出来,才能进行扩增和判断。

而面对大量标本,检测人员往往生物安全柜前一坐,连续拧开一个

盖子,戴上枪头吸取每一个标本,虽然操作繁琐,但要保证每个动作精准到位,不出差错。他们从上身到下身穿戴全套防护装备,往住一会儿就全身湿透。

一份样本从登记进舱,到结果出舱,需要多久呢?王诏书表示,“实验室接收到核酸样本,算上中间各个环节的衔接时间,约4个小时,一份核酸样本的检测结果就可以知道了。”

最后一步,核酸检测报告单将与成千上万个检测结果一起,由其他工作人员“接棒”,再匹配到个人健康码。

目前株洲市核酸检测工作正在紧张有序地进行。实验室的检测报告会第一时间发送给相关信息平台,由信息平台将数据导出、再匹配到个人健康码。因为数据传输量较大,核酸检测结果展示会有一个过程,若您未查询到检测结果,请安心等待。查询结果可点击湖南省居民健康码。

“哪里有需要,就去哪里”,据了解,7月30日以来,一大批志愿者活跃在石峰区各个防疫岗位上,为疫情防控作出了贡献。



▲扫码观看核酸检测全过程。制作/廖威

无法出示电子健康卡的乘客 可凭纸质健康证明乘公交

本报讯(株洲晚报融媒体中心/伍靖雯 通讯员/易雄)近日,53岁的环卫工人袁建平在搭乘公交车上班时,因使用的是老年手机无法出示健康码,最终被迫下车。这一幕迅速引起公众热议。昨天下午,市城管局组织对袁建平等一线环卫工人进行慰问,并呼吁大家对他们给予更多支持和包容。

市城管局局长刘伟告诉记者,7月29日以来,随着疫情防控持续升级,城市五区(未包含溁口区)4779名环卫工人全部坚守在抗疫一线。截至8月8日凌晨,他们累计收集废弃口罩等防护废品1.69吨、隔离点生活垃圾和封闭小区生活垃圾32.01吨,确保垃圾“日产日清”。

为保障环卫工人作业安全,目前,我市城管部门正组织所有环卫工人进行核酸检测,并加强他们的防疫知识培训,此外,还为一线环卫工人配备了防护服、护目镜等用具,确保他们能放心工作。

据统计,目前这4779名在岗环卫工人中,有631人未使用或没有智能手机,导致无法出示健康码,受疫情防控政策影响,出行不便。8月7日,我市就此召开专题会议研究,根据会议精神,目前通过安排就近作业、适当安排居家学习等方式,减少这类环卫工人搭乘公共交通工具出行的需求。同时,要求各区环卫中心统一协调区卫健局等相关单位,对确实有需要的环卫工人开具纸质核酸检测结果或健康证明。

目前,株洲市公共交通有限责任公司也已宣布,考虑到部分老人无智能手机的实际情况,8月7日起,无法出示电子健康卡的乘客,可凭所在单位或社区提供的健康证明乘车。

前世界冠军郑波 投身抗疫一线当志愿者



▲郑波(左上)在核酸检测采样点当志愿者。记者/周嵩 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/周嵩 通讯员/谭洪汀)查验健康码、引导居民有序参加核酸检测采样……8月7日上午,在石峰区九方小学核酸检测采样点,前羽毛球世界冠军郑波,正紧张忙碌着。

“为阻击疫情贡献一份力量。”郑波说,作为一名株洲人,志愿参与疫情防控工作,是自己应该做的。顶着高温连轴转,喉咙喊到嘶哑,深切地体会到一线抗疫基层工作人员的不易。郑波说,将组织发动更多志愿者,加入石峰区一线防疫工作。

“哪里有需要,就去哪里”,据了解,7月30日以来,一大批志愿者活跃在石峰区各个防疫岗位上,为疫情防控作出了贡献。